

Sistemul de canalizare nu este coșul tău de gunoi!

Ce este rețeaua publică de canalizare ?

Rețeaua publică de canalizare este partea din sistemul de canalizare compusă din canale colectoare principale, colectoare secundare, canale de serviciu și construcții anexe, prin care se colectează, transportă și evacuează apele la canalizare.

Rețeaua de canalizare asigură transportul apelor uzate menajere și industriale și a apelor pluviale către stația de epurare, acolo unde aceste ape sunt tratate astfel încât să îndeplinească indicatorii de calitate prevăzuți în normative (*NTPA-001*) și apoi descarcate în emisar. Din acest motiv, canalizarea reprezintă un serviciu extrem de important în exploatarea de care depinde și sănătatea noastră, dar și pastrarea unui mediu înconjurător curat.

Ce sunt apele uzate ?

Apele uzate sunt rezultate în urma proceselor industriale de producție sau activităților casnice, poluate cu diferite substanțe, evacuate prin intermediul sistemului de canalizare în râuri, lacuri, mări sau pe diferite terenuri, cu sau fără epurare prealabilă.

În situația în care apele uzate sunt deversate fără a fi tratate în prealabil, pot afecta sănătatea ființelor vii și mediul înconjurător.

Aici intervin stațiile de epurare, adevărate uzine, care prin procedee mecanice și bio-chimice transformă apele uzate în unele ce pot fi redat mediei înconjurător.

Ce se întâmplă cu apa folosită de către dumneavoastră ?

După utilizare, apa folosită de dumneavoastră, împreună cu apa provenită din eventualele fenomene meteorologice (ape meteorice), este preluată de pe proprietatea dumneavoastră în sistemul de canalizare și transportată în Stația de Epurare.

Apa este tratată în vederea curățării ei de elementele nocive provenite ca urmare a folosirii ei și redată naturii.

Răspunsul pentru o apă curată și un oraș sănătos se găsește în sistemul său de canalizare.

Rolul nostru

Aquabis ca operator al sistemului public de canalizare va asigura exploatarea, întreținerea și repararea rețelelor publice, în conformitate cu instrucțiunile tehnice specifice, pe baza unui program anual de revizii tehnice, reparații curente și capitale, modernizări și investiții.

Contribuția voastră

Funcționarea în condiții corespunzătoare a sistemului de canalizare depinde în mare măsură de modul în care noi cetățenii respectăm normativul (NTPA-002) cu privire la apele uzate deversate. Pentru a prevenii infundarea rețelelor de canalizare și a va ferii de pericolul refularii canalizării în beciul sau chiar în locuințe urmatei următoarele indicatii.

Este interzisă deversarea în sistemul de canalizare a gunoiiului menajer, a uleiurilor uzate și a produselor inflamabile, a grăsimilor, a oricăror corpuri solide, sau orice materie în suspensie a căror cantitate, mărime și natură provoacă depuneri sau stânjenesc curgerea normală afectând astfel buna funcționare a rețelei de canalizare. Substanțele toxice sau nocive care, singure sau în amestec cu apa din canalizare, pot pune în pericol personalul de exploatare a rețelei de canalizare și a stației de epurare nu vor fi nici ele deversate în rețea. Atenție sporită trebuie să aibă părinții și la obiectele pe care copiii le scapă accidental în vasele de toaletă (jucării, periute de dinți, pieptene, etc). Acestea trebuie imediat recuperate și aruncate la coșul de gunoi și nu lăsate pentru a ajunge în canalizare.

Putem proteja rețeaua de canalizare și mediul înconjurător prin gesturi simple, dar responsabile:

- *Obiectele solide sau tăioase le putem duce la gunoi, în loc să le aruncăm în rețeaua de canalizare.*
- *Medicamentele. Nu le aruncați în toaletă sau în chiuvetă, pentru că substanțele chimice vor ajunge în apă. Dacă nu găsiți nicio farmacie care să colecteze medicamentele expirate, sigilați recipientele în care le aruncați la gunoi.*
- *Produsele cosmetice și de igienă personală (servetele umede) trebuie să ajungă exclusiv la gunoi, nu pe stradă, sub scara blocului ori în canalizare! Astfel orașul nostru va fi curat și îngrijit!*
- *Resturiile menajere nu trebuie aruncate prin scurgerea de la chiuvetă, ci la gunoi, în saci menajeri.*

Intocmit,
ing. Popescu Andreea

